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令和６年度 第２回尾張旭市立図書館協議会 会議録

１ 開催日時

令和７年１月２９日（水）

開会 午前１０時３０分

閉会 午前１１時

２ 開催場所

尾張旭市立図書館 視聴覚室

３ 出席委員

９名

４ 欠席委員

１名（冨田裕平委員）

５ 傍聴者数

なし

６ 出席した事務局職員

図書館長 松原友雄、図書館長補佐兼図書館係長 小川由香里、

副主幹 松下恭子、主査 垣内隆宏 以上４名

７ 報告事項

⑴ 令和６年度事業 実施状況について

⑵ 電子書籍導入先進地視察について

会 長 本日はお忙しい中お集まりいただき、ありがとうございます。

ただ今の出席委員は９名です。

委員の過半数が出席されており、尾張旭市立図書館の管理運営に関

する規則第１６条第２項の要件を満たしておりますので、ただいまか

ら令和６年度第２回尾張旭市立図書館協議会を開催します。

なお、この協議会は、会議公開制度により、会議の傍聴とホームペ

ージ等による会議録の公開が行われますので、御承知おきください。

また、会議録作成のため、会議中は録音をさせていただきます。お手

数ですがご意見等は挙手していただいた後、お名前を仰ってから発言

をお願いします。

それでは、はじめに図書館長のご挨拶からです。
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図 書 館 長 （挨拶）

会 長 ありがとうございました。

それでは、議事に入ります。次第の「２ 報告事項」について、事

務局から説明をお願いします。

館 長 補 佐 館長補佐の小川です。説明の前に、本日の資料について確認をさせ

ていただきます。（資料確認）全てお揃いでしょうか。

それでは、報告事項⑴ 令和６年度事業実施結果について、事務局

図書館係 副主幹 松下から説明します。

副 主 幹 それでは、資料１をご用意ください。令和６年度事業実施結果につ

いて、今年度新たに実施した事業を中心にご報告します。

会 長 ただいまの事務局の説明に対して、何か御意見、御質問等がありま

したらお願いします。

委 員 （質問なし）

会 長 無いようですので、続きまして報告事項⑵ 電子書籍導入先進地視

察について、事務局から説明をお願いします。

主 査 それでは私、垣内からご説明します。資料２をご用意ください。

会 長 ただいまの事務局の説明に対して、何か御意見、御質問等がありま

したらお願いします。

滝 浪 委 員 尾張旭市としては、電子書籍を日進市のように導入することは可能

なのでしょうか。導入に当たりクリアするべき点があれば教えて下さ

い。

事 務 局

（副主幹）

当図書館と学校図書館では、図書館システムが別々なのですが、視

察先は市立図書館と学校図書館のシステムを令和３年度に統一して

おり同じシステムを使っている点、もう一つは、全校に学校司書を配

置している点が、当市と大きく異なる点であると思います。

滝 浪 委 員 学校司書がいるかいないかという点では、仕事柄色々な小学校を見

て回りますが、読書活動がとても熱心に行われている所には学校司書

が配置されていて、かなり手広く活動され、そこにボランティアが加

わり非常に盛んに活動が行われている。これが全国的にも広がってい

くのではと思います。

尾張旭市では学校司書の配置が厳しいということであれば、ボラン
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ティアの方や、（先生には負担ですが）学校図書館担当の先生、学校、

図書館が連携を密にして進めていけばできるのではないかと思いま

す。

松 本 委 員 視察先では図書館システムを全て統一したということですが、尾張

旭市での各学校のシステムは、どのような状況ですか。

事 務 局

（副主幹）

システムは、全校同じものを使用しています。

林 委 員 電子書籍の端末はどのような扱いなのでしょうか。貸出しはどのよ

うに行われていますか。

事 務 局

（ 主 査 ）

お子さんが持っている端末から、電子図書館のＵＲＬへアクセスし

た先に、図書館や学校で欲しい本、図鑑などを利用する形です。書籍

によってアクセスが皆で同時にできるもの・できないものがあります

が、それぞれの端末から読みたいものにアクセスして読む形になりま

す。図書館のホームページに移るのではなく、学校電子図書館という

新しく設けたページから入り、その中に市立図書館が購入した電子書

籍が、令和５年度実績ですと 2,500 点ほど入っています。

林 委 員 市立図書館が電子書籍を購入して、小中学生の端末からアクセスで

きるようにしている、それは本によって違うのですね。

齋 塲 委 員 もし電子書籍が導入されたとして、子ども達がひとり 1台タブレッ

トを自宅に持ち帰って読めるのか、学校だけに限られるのか、どうい

う形になるのでしょうか。

事 務 局

（ 主 査 ）

ＵＲＬにアクセスしてログインできるパスワードが、お子さん一人

ひとりにありますので、ご自宅のパソコンやタブレットでも読むこと

ができます。視察先では、学校から貸与されたタブレットを持ち帰る

ことができ、ご自宅でも電子図書館を利用することができます。

図 書 館 長 尾張旭市では、端末の持ち帰りは学校によって対応が異なります。

齋 塲 委 員 タブレットを自宅に持ち帰れない学校であれば、自宅のパソコン等

からアクセスして読むということですね。

滝 浪 委 員 視察先の子ども達の電子書籍利用状況はどうなのでしょうか。
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事 務 局

（ 主 査 ）

令和５年度の実績では、従来の紙の本は小中学校で約 20 万冊貸出

しがあり、導入後は、紙の本の貸出し 20 万点を維持したまま、電子

書籍約 23 万点がさらに貸出しされたことになります。

会 長 他に、ございませんでしょうか。

（無いようですので）続きまして、次第の３ その他 について、

事務局からお願いします。

館 長 補 佐 それでは、本日席上にお配りしました資料について、簡単にご案内

します。

・図書館協議会委員任期満了に伴う改選について

・図書館協議会委員公募について

会 長 ただいまの事務局からの説明に対して、何か御意見、御質問等があ

りましたらお願いします。

委 員 （質問なし）

会 長 他に、ありますか。全体を通してのご意見等でも構いません。

（特になし）ありがとうございました。館長、いかがでしょうか。

館 長 貴重なご意見等ありがとうございました。今後の運営の参考とさせ

ていただきます。

このメンバーでの協議会開催は、今回で最後となりますが、今後と

も引き続きこの図書館をご利用いただき、運営等々、様々なご意見・

アイデア等がありましたらお聞かせいただきたいと考えております。

会 長 他に、ございますか。

（発言なし）最後に、事務局から連絡事項はありますか。

館 長 補 佐 本日の会議録は、市のホームページで公表することになりますの

で、会議録の案ができましたら、委員の皆様に送付し、調整したいと

思います。内容をご確認いただき、お返事いただきますよう、よろし

くお願いいたします。

会 長 これをもちまして、令和６年度第２回尾張旭市立図書館協議会を終

了いたします。

皆様、お疲れ様でした。


